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Rivning av lokhus i Bastuträsk, måndag till ons-
dag. 
 
Här är bakgrundsfakta och lite nyttig information 
om lokhuset i Bastuträsk. Morrgan var tillsammans 
med Affe i Bastuträsk för en månad sen och här 
kommenterar han hur det ser ut på plats: 
 

Lokhuset är på 22 sektioner  cirka 60 meter långt.  
 
Lokhuset har aldrig flyttats utan stått där sen det 
byggdes på 60-talet.  
På ena sidan är det en cirka 30 meter bred grus-
plan, på andra sidan lite småbuskar till ett dike 8 
meter från huset. 
Den oelektrifierade Ba-sticken är 270 meter lång 
till spårspärren, med infart från söder.  
Vi får också ”hyra” tågspår 4 där ellok och pass-
vagnarna står under uppehållet och rivningstiden 
måndag, tisdag och onsdag 28-30 juli.  
Det finns ingen lastkaj så vi får köpa lyft av vår 
hjullastare av ”Bastuträsk kranar” för av och på-
lastning av vår BM 1240.  

Destination Bastuträsk- dagen före! 
 
Dagen före avfärd var kanske årets varmaste i götet 
och solen höll sig framme med väder för shorts och T-
shirt. BJs ´Lärje sjöd av energi och medlemmarnas 
insatser för att expedition Bastuträsk skulle bli startklar 
märktes tydligt. Vagnarna från Vättern-äventyret var 
städade invändigt, men behövde WC-tömning och fick 
också extern tvätt på GBG C.  Och B-loket måste 
kopplas ner; en ganska tidsödande process.  När 
BJs´frontlastare, Volvo BM, hade avslutat sitt arbete 
skulle maskinen lastas på en öppen Res och med i tå-
get. Det behövs en ramp för detta och i Gbg med om-
nejd är rampen i Mölndal den närmaste, med en körväg 
för traktorn på cirka timmen. Hit kördes också loket 
T23 118, en diesel i grönt, för att sen dra tillbaka Res-
vagnen med både traktorn och Morrgans servicebil 
ombord till tåget i Lärje. 
 
Resten av dagen, kvällen och förnatten gick åt för att 
sätta samman expeditionståget med Rc2 009 som drag-
lok. Totalt har tåget en längd på nära 376 meter , 821 
ton och bromsprocent 79. 
Sent in på natten var det också bromsprovat via Stora 
Borås och Morrgan. 
 
Mulen start på expeditionen 
Många var uppe till frukost redan före 06 och de sista 
förberedelserna tog vid fram till avgångstid kl 0700. 
Lärje stängdes och någon minut efter 7 rullade vi igång 
åt söder för att sen vända österut på stambanan mot 
Skövde. 
 
Första smörjstoppet skedde i Alingsås en dryg halvtim-
me in på resan. Lennart E ledde smörjgruppen som 
koncentrerade sig på B-loket. Morrgan kollade surr-
ningarna av koppelstängerna, Lennart och Mats smorde 
och Rutger mätte lagertemperaturen. 
Ett nästa stopp gjordes i Falköping och speciellt ett 
lager med förhöjd temp kollades, men så här långt var 
skillnaden bara plus två grader mot förra stoppet. Såle-
des beslöts att fortsätta till Skövde för en nästa kon-
troll. 
Därmed var besättningen redan inne i sin roller. 
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Fortsättning sid 2 



Så här ska arbetet gå till - bra läsning för hela 
teamet. 
 
Här får du reda på hur det går till att riva lokhuset. 
Det finns förberedda satser med verktyg för att lossa 
bultförband i och infästningar mot slipers. Dessa 
finns i hjälpvagnen och där hjälper Leif Andreasson 
till med utlämning av verktyg. Det finns också en 
verktygslåda i BF-vagnen med hylsor till nock-
förbandet. 
 
Börja med taket 
Efter att ha fällt portarna börjar vi med att riva av 
taket på hela huset. Från långa stegar på utsidan los-
sas takkrokarna som fäster taket i sidoplåtarna. En 
stege på varje sida. Man lossar också bulten som 
håller ihop plåten längst ner på kanten. Från plattfor-
men lossar man sedan plåtarna efter hand och släp-
per ner dom på utsidan av huset. När saxliften har 
kommit en bit in i huset börjar man sedan att lossa 
”takstolarna” från slipersen liksom man lossar de 3 
nedre skruvförbanden takstol - väggsektioner.  
Takplåten samlas ihop i högar för senare lastning på 
vagn.  
 
Takstolar och väggar 
Nästa moment är att fälla takstolar och väggsektio-
ner. Man börjar vid porten och tar först bort den 
yttersta takstolen. Sedan tar man isär och fäller sek-
tioner och takstolar efter hand.  
Bakom saxliften samlar man sedan upp takreglar och 
lägger i hög.  Några tar även ut takstolarna från 
väggsektionerna och lägger i andra högar.  
När hela huset sedan är nedrivet brukas vår hjullas-
tare till att samla upp väggsektionerna först på östra 
sidan när de är borta kan man dra i västra sidans 
väggsektioner på lokhusspåret för lastning på samma 
sätt.  
 
Sen lastar vi  
Det är ojämnt väster om lokhuset och svårare att där 
lasta och hantera väggsektionerna. Väggsektionerna 
lastas stående på sidokant på Res-vagn.  
Sedan lastas takstolar och takreglar och sist takplå-
ten på ledigt utrymme. 

Vi skall riva hela huset liksom ta upp sliprar och spår, 
det skall inte finnas några spår kvar efter oss. 
Vi har hyrt en terränggående elektrisk saxlift av Cra-
mo som vi har som arbetsplattform för rivningen. 
 
morrgan 

När hela huset är lastat demonteras skarvjärnen  
sitter bara med 2 bult och rälsen bryts upp och 
lastas. 
Slipersen tas upp och läggs i 2 olika högar, långs-
lipersen lastas för sig och de andra sliprarna lastas  
på annat ställe.  
Slutligen krattar vi till marken med skopans tän-
der så att det ser prydligt ut.  
 
Undrar någon över husets konstruktion så är det 
bara att kolla på spår 8 på Lärje. 

Inne i lokhuset ligger det slipersströ på pallar som 
vi lyfter ut.  
 
morrgan 

...forts från sid 1 

1037 är på väg tillbaka till ”platsen för brottet”. 



Fakta om tåget Lärje-
Bastuträsk 
 
Bastu-Expressen dras av Tågab´s Rc2 med nr 009.  
Sen följer BF2 4463-R5 3150-WL10 3925-
WLAB 3300- WLAB 3326-WL3T 4577-Co8d 
225- AB7R 3300 -AB4R 3384-B1037-Res-Ou 
3915-Ou-Oms-Kbps-Qgk 250-C4m 135- Co9-
2858. 
För icke kalenderbitare betyder detta i klartext att 
Rc-loket drar ( i ordning) en servicevagn med 
generatoraggregat, restaurang med 48 platser, 
personalsovvagn, två blå sovvagnar med vardera 
11/33 platser, ytterligare en brun sovvagn med 
11/33 platser. Sen följer 3 sittvagnar för Haparan-
da-resan, följt av B-loket. Vagnarna närmast där-
efter är hjälpvagn, manskapsvagn och fem flak-
vagnar med bl a våra vägfordon lastade, samt med 
kol. 
Allra sist finns ytterligare en sittvagn för Hapa-
randa-resan. 
Personvagnarna är i längd normalt mellan 23,5 
och 26,4 meter, och godsvagnarna mellan 12 och 
14 meter. Typiskt väger varje personvagn tom 
mellan 45 och 55 ton per styck och motsvarande 
för de öppna godsvagnarna är ca 22 ton. Alla vag-
narna klarar minst STH 90 och i vissa fall t o m 
STH 100, dvs största tillåtna hastighet. Dock drar 
B-loket ner vår verklig topphastighet till 70 kmh. 
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Dagens Titti 

 
En riktig skeppar-
frukost med ägg 
och alla tilltugg. 
Serverat redan före 
sex och tillgängligt 
även för sjusovar-
na. 
Till lunch servera-
des kyckl ing-
”wrap”, en slags 
tortillas.  Titti gick 
själv runt i tåget 
och annonserade 
denna läckerhet 
kring tolvslaget. 
Kom ihåg den 
tiden; vi lunchar 
normalt 12-13 och 

tar kvällsvard 17-18. Dessutom finns en liten des-
sert vid 20-21 (ibland). 
Dagen middag blir kalops med rödbetor, ja det är 
förstås ”varm ops” om uttrycket tillåts. 
Dessutom blir det ikväll en överraskning som natur-
ligtvis ”Träsknews” kan avslöja redan nu; dels finns 
det läcker päroncrème med mjölk till efterrätt vid 
17.30. Och sen vankas det ytterligare ”nektarin-paj” 
kl cirka  20.30 för den om orkar. 
Med andra ord  är detta en förberedelse för  
”Morrgans Gym” i Bastuträsk där vi i morgon ska 
göra av med mycket kalorier. 
DBs ”Insider” vet också att berätta om morgonda-
gens frukost som blir en riktig ”herrkost”.:   
 
   
                        - Det blir gröt, sa Titti 
         med all säkerhet i morgon bitti 
   och kanske senare något med fritt i 
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Destination Bastuträsks (DB) redaktion 
 
Chefredaktör: Jonas Tillström 
Redaktionsekr: Affe Rosén 
Reporter: Rutger Friberg /RAF 
Ansv utgiv: Morrgan Claesson 
 
För inlämnade, men ej beställda manus ansvaras ej. 
För inskrivna och publicerade görs dock vissa an-
svars åtaganden när red har haft möjlighet att kolla 
fakta. 
(DB) utkommer om möjligt dagligen under denna 
expedition. 

Senaste nytt i pressläggnings-ögonblicket!!!! 
 
Lokskada i Krylbo. B-lokets en hjullager fick varmgång och loket måst lyftas på plats med domkraft.  
Mer om detta i morgondagens nummer! 
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